Municipio de Balneario Camborit
e Secretaria de Gestdo Administrativa
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Instrucoes

Confira o nimero que vocé obteve no ato da
inscricdo com o que esta indicado no cartao-

resposta.

PREFEITURA
BALNEARIO
CAMBORIU

* A duracdo da prova inclui o tempo para o preenchimento
do cartdo-resposta.

Para fazer a prova vocé usara:
= este caderno de prova.

= um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero
de inscricdo e espaco para assinatura. CONCU Rso

Verifique, no caderno de prova, se: Pﬂ B LI Co

= faltam folhas e a sequéncia de questdes esta correta. ‘
= hd imperfeicdes graficas que possam causar ddvidas. Secretaria de
Gestdo Administrativa

EDITAL 006/2022

Comunique imediatamente ao
fiscal qualquer irregularidade!

Atencao!

= Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante
a realizacdo da prova.

= Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas
diferentes de respostas (a, b, ¢, d, ). Apenas uma
delas constitui a resposta correta em relacdo ao
enunciado da questdo.

= A interpretacdo das questoes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Ndo destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno
de prova completo e o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado.

@ 29 de janeiro IV' 40 questdes
@ 8as 11h 9 3h de duracdo*

“DFEPESE
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Lingua Portuguesa 10 questdes
1 —

Texto 1

Construcao Civil
- Alavanca da Economia em Balneario Camboriu

Dos cinco setores que movimentam a economia de
Balneario Camboriu, a construcdo civil foi a que mais
cresceu em estoque de empregos nos ultimos dois
anos. De 2020 até agora, o numero de pessoas empre-
gadas no setor aumentou em mais de 1/3, passando
de 5.358 empregos formais para atuais 7.259 empre-
gos, um salto de 35,47% em quantidade de profissio-
nais empregados na construcdo civil. De 2020 para
2021, também houve crescimento, e o setor ficou na
lideranga, com aumento de 16,9%.

Em 2020, a construcao civil da cidade registrou esto-
que de 5.358 empregos. Em 2021, o estoque subiu
para 6.264 empregos e, agora, estd em 7.259 empre-
gos. Ja o setor do comércio, registrou 13.993 empre-
gos em 2020, seguido de 14.920 empregos em 2021 e
14.502 empregos até junho deste ano - crescimento
de 6,6%, seguido de retracao de 2,8%. Servicos, setor
que mais emprega na cidade, registrou 23.027 empre-
gos em 2020, subindo para 25.768 empregos em 2021,
e 25.996 empregos até o momento. A escalada de
2020 para 2021 foi de 11,9%, e de 2021 para 2022 de
0,88%. A industria fechou 2020 com 2.085 empregos,
2021 com 2.427 empregos e estd com atuais 2.595
empregos, registrando crescimento de 16,4% e 6,9%,
respectivamente. O setor agropecuario fechou 2020

e 2021 com estoque de 36 empregos, estando com
atuais 44 empregos, aumento de 22%.

Os numeros sao do Caged (Cadastro Geral de Empre-
gados e Desempregados) do Ministério do Trabalho

e Previdéncia, e sdo reflexo do aquecimento do setor.
A cidade, que segue em primeiro lugar no mapa
brasileiro dos municipios com o metro quadrado resi-
dencial mais valorizado, bateu os 22,88% em variacao
positiva no acumulado dos ultimos 12 meses. Com
este resultado, Balnedrio Camboriul ficou na lideranca -
no Sul do Pais — em variacao acumulada.

Em julho de 2021, o pre¢o médio do metro quadrado
residencial na cidade era de R$ 8.278,00 e ela estava
em quarta posi¢ao no ranking nacional. Hoje, com
preco médio e R$ 10.221,00 e lider do ranking, a dife-
renca entre Balneario Camboriu e Sao Paulo, segunda
colocada, continua aumentando. Com o desempenho
registrado em julho, a catarinense abriu vantagem

de 2,7% no preco médio em relacao a paulista. Vale

lembrar que, em margo deste ano, quando conquistou
o pédio, Balnedrio Camboriu estava com preco médio
do metro quadrado apenas 0,57% acima de Sao Paulo.

Disponivel em: <https://www.sindusconbc.com.br/construcao-civil-
-alavanca-da-economia-em-balneario-camboriu/>. Acesso em: 21
de nov. 2022. Publicado em 8 de set. 2022. Adaptado.

Texto 2

Das conchas a restinga: impactos ambientais do
alargamento da praia de Balneario Camboriu

Obra comegou ha cerca de uma semana e tanto mora-
dores quanto turistas e internautas questionam os
impactos trazidos pela obra.

O alargamento da Praia Central de Balneario Cambo-

rit deve, sim, trazer diversos impactos ambientais para

a orla. Mas, conforme a secretaria de Meio Ambiente da
cidade, Maria Heloisa Lenzi, todos os impactos foram
medidos e analisados pelo IMA (Instituto do Meio
Ambiente) durante o processo de licenciamento da obra.

“Impactos existem em toda obra. Desde o barulho, ruido
sonoro, até o impacto na fauna, na qualidade do ar,

da dgua. As conchas, por exemplo’, explica. Segundo
Lenzi, tudo isso foi medido e, para tentar diminuir esses
impactos, projetos ambientais foram criados.

Assim que as conchas apareceram na praia, a equipe
analisou estes itens para saber se os animais que
normalmente ocupam as conchas estavam la ou nao.
Mas, segundo a secretéria, esse material foi retirado de
uma camada no fundo do mar, onde os animais ja ndo
estao mais. Portanto, ndo houve impacto aos molus-
cos e outros animais que “moram” nessas conchas.

A secretéria explica que uma equipe multidiscipli-
nar, com 50 profissionais de 14 éreas, foi contratada
para fazer o levantamento dos impactos ambientais,
estudo necessario para obtencao das licengas.

O inicio dos estudos para o licenciamento foi em 2012,
e, para Lenzi, foi tdo rigoroso que o processo no IMA
comecou apenas dois anos depois, em 2014. O pro-
cesso ainda continuou lento, com uma analise minu-
ciosa do 6rgdo estadual, que liberou a primeira licenga
apenas em 2018.

SALLES, Kassia. Disponivel em: < https://ndmais.com.br/infraestru-
tura/das-conchas-a-restinga-impactos-ambientais-do-alargamen-
to-da-praia-de-balneario-camboriu/>. Acesso em: 21 de nov. 2022.
Publicado em 30 de ago. 2021. Adaptado.
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1. Considerando o texto 1, assinale a afirmativa cor-
reta sobre a economia de Balneario Camborit no
periodo de 2020 a setembro de 2022.

a. Entre julho de 2021 e setembro de 2022, o
preco médio do metro quadrado dos iméveis
residenciais subiu cerca de 23,47%.

b. O Dentre os cinco setores que movimentam
a economia, o setor que menos cresceu no
periodo considerado foi o agronegadcio.

c. O O setor daindustria cresceu mais em 2022
do que em 2021, apesar de os dados de 2021
serem parciais.

d. O Em 2020, Balneério Camborit ja era a cidade
com o preco médio do metro quadrado dos
iméveis residenciais mais caro do Brasil.

e. O Entre marco e julho de 2020, a diferenca entre
o preco médio do metro quadrado dos imoveis
de Balnedrio Camborit e Sao Paulo ficou em
0,57%.

2. Sobre o texto 2, assinale a alternativa em que o
termo sublinhado pode ser substituido pelo termo
indicado entre parénteses sem que o significado do
texto seja alterado.

a. O “O processo ainda continuou lento, com uma
analise minuciosa do 6rgdo estadual, que
liberou a primeira licenga apenas em 2018’
(uma vez que)

b. 0 “Mas, conforme a secretaria de Meio Ambiente
da cidade, Maria Heloisa Lenzi, todos os impac-
tos foram medidos e analisados pelo IMA (Insti-
tuto do Meio Ambiente) durante o processo de
licenciamento da obra.” (para)

c. O “A secretéria explica que uma equipe multi-
disciplinar, com 50 profissionais de 14 dreas,
foi contratada para fazer o levantamento dos
impactos ambientais.” (foram contratados)

d. @ “Assim gue as conchas apareceram na praia, a
equipe analisou estes itens para saber se os
animais que normalmente ocupam as conchas
estavam |a ou nao.” (depois que)

e. d “Oinicio dos estudos para o licenciamento foi
em 2012, e, para Lenzi, foi tao rigoroso que o
processo no IMA comecgou apenas dois anos
depois, em 2014 (contanto que)
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3. No periodo de 2020 a setembro de 2022, qual foi o
setor da economia de Balneario Camboriu que ficou
em quarto lugar em crescimento de acordo com os
numeros do Caged?

Servicos
O Inddstria

O Comércio

O Agropecuério
O Construcao Civil

o0 oe

4. Assinale a alternativa correta.

a. O Na frase“Obra comecou ha cerca de uma
semana e tanto moradores quanto turistas e
internautas questionam os impactos trazidos
pela obra”, ocorrem dois verbos e ambos tém
um sujeito composto.

b. O Em*“O alargamento da Praia Central de Balnea-
rio Camboriu deve, sim, trazer diversos impac-
tos ambientais para a orla’, ocorre uma conjun-
¢ao subordinativa adverbial consecutiva.

C Em “Mas, segundo a secretaria, esse material
foi retirado de uma camada no fundo do mar,
onde os animais ja nao estao mais’, ocorre um
verbo na voz passiva e um pronome relativo.

d. O Na frase“Segundo Lenzi, tudo isso foi medido
e, para tentar diminuir esses impactos, projetos
ambientais foram criados’, os pronomes “isso” e

“esses” exercem a mesma funcao sintatica.

e. O No periodo“Portanto, ndo houve impacto aos
moluscos e outros animais que ‘moram’ nes-
sas conchas”, o termo “aos moluscos e outros
animais” exerce a funcdo de objeto indireto do
verbo “haver”.

5. Assinale a frase que contém uma oragdo com pre-
dicado verbo-nominal.

a

a. A emissora apresenta programas com caracte-
risticas médico-religiosas.

Exaustas, mas felizes, terminaram a prova em
quatro horas.

Encaminho-lhes a cépia do relatério da audito-
ria prévia sobre as contas do primeiro semestre.
Na carreira de empresarios da construgao civil,
é necessario perseveranca.

Ficou muito doente apds as buscas por vitimas
no meio da mata.

b.

K]

Q
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6. Assinale a alternativa em que todas as palavras
devem ser acentuadas graficamente com base na
mesma regra.

Itajai « picole « (ela) cre - la - acola

leem - (eles) tem « convem - armazem « creem
traira » conteudo - faisca - balaustre « Camboriu
orquideas - lider - civico - imperdivel - gondolas
adjacencias - esplendido - silencio - contem «
abdomen

Pongow
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7. ldentifique a opcao correta das palavras sugeridas
entre parénteses nas frases abaixo.

1. Por favor, traga-me (duzentos/duzentas)
gramas de queijo gorgonzola.

2. (Anexo/Anexos) ao relatério, encontram-se
diversos graficos.

3. E (necessario/necessaria) a paciéncia de um
monge para ouvir as tuas lamurias diarias.

4. Temos a esperanca de que V. Sa. continuard
a nos prestigiar com (vossa/sua) honrosa
participacao.

5. Essas festas sdo (menos/menas) importantes
do que uma viagem a Portugal e a Espanha.

Assinale a alternativa que apresenta as palavras que
completam corretamente as frases.

a. 0 duzentos - Anexo - necesséria » vossa - menos
b. duzentos - Anexos « necessaria « sua « menos
c. O duzentas+ Anexo - necessario - vossa - menas
d. O duzentas - Anexos « necessario « sua - menas
e. [ duzentas - Anexos - necessario - sua » menos

8. Assinale a frase correta quanto ao emprego da
crase.

a. O Aceito uma proposta igual a que foi oferecida a
vizinha que pods seu apartamento a venda.

b. 0 Atendemos a todos os necessitados, de
segunda a sexta-feira, das 8 as 18 horas.

c. O Daquiaduas semanas irei a Lisboa e a Roma;
antes, porém, vou a Palestina e a Jordania.

O Solicito a Vossa Senhoria que nio encerre as
contas e deixe as mulheres pobres entregues a
prépria sorte.

e. As pressas, foi até a antessala e solicitou a secre-
taria que chamasse o gerente financeiro a pre-
senca do presidente do instituto.

9. Assinale a frase correta quanto a pontuacao.

a. O Se escrevo na base do ouvido estou sempre
ameacado de escorregar — além das orelhas, é
preciso usar o miolo.

b. O Olhando somente para o mundo moderno - no
antigo deuses e fronteiras religiosas se confun-
dem - a patria é mais laica.

c¢. O Numa situacdo como a que vivemos meus ami-
gos, nao cabem meias palavras nem discursos
ambiguos.

d. Embora féssemos turistas, ja conheciamos a
cidade, e as pessoas nao estranhavam nossas
roupas.

e. O Na préxima sexta-feira os membros do Conse-
Iho Curador vao se reunir das 14 as 16 horas,
para fazer ajustes na gestao da instituicao, gos-
temos ou nao.

10. Assinale a frase correta quanto a concordancia
verbal.

a. O Se houvessem boas condicées climaticas, a
colheita teria sido bem melhor.

b. O Combinacées morfoldgicas apareceu nos dois
extremos do mapa, e as demais variagcdes ocor-
reram nas localidades.

c. O Caiu na pista diversas caixas de tomates, que
trouxeram problemas de engarrafamento.

d. O Natabela de nimero 1, pode-se observar as
variedades de videiras mais produtivas e tam-
bém as que da frutos mais doces.

e. Cinquenta por cento das frotas de 6nibus que
trafegam pela cidade estdao em péssimo estado
de conservacgao.
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Conhecimentos Atuais 5 questdes

11. O Brasil é um pais localizado na América do Sul.
Possui grande extensao territorial, sendo povoado por
um grande nuimero de habitantes.

Sobre esse pais, é correto afirmar:

a. O Sao nove estados que compdem a Regido Nor-
deste, sendo Tocantins o menos povoado.

b. O Brasil é cortado por dois dos cinco paralelos
de referéncia, onde cerca de 7% de suas terras
estado localizadas no hemisfério Norte e 93% no
hemisfério Sul.

c. O 0O Brasil concentra aproximadamente 25% de
toda a agua doce do Planeta. Devido ao predo-
minio de relevos planalticos ha ocorréncia de
diversos trechos encachoeirados.

d. O ARegido Norte é a mais populosa do pais,
sendo a mais desenvolvida e consequente-
mente a com maior PIB.

e. O Devido ao fato de o Brasil ser cortado pela
Linha do Equador e pelo Trépico de Cancer, as
temperaturas sao elevadas no Norte e Nordeste
do pais.

12. Continentes sao imensos blocos de terra circun-
dados por uma grande massa de agua. A distribui-
cao dessas terras e dguas é bastante desigual, pois
quando a crosta terrestre se consolidou existia apenas
um supercontinente: a Pangeia. Esse grande bloco
rochoso fragmentou-se a partir dos movimentos de
placas tectonicas, dando origem aos continentes que
existem atualmente.

A partir dessa questao, assinale a alternativa correta.

a. O O continente com maior extensao é o Africano,
e grande parte da populacao localiza-se na
porcao Norte.

b. O A Antértica é conhecida por ser o continente
gelado, onde apenas os paises desenvolvidos
possuem autorizagao para a pratica de pesqui-
sas técnicas.

<. O No total existem 8 continentes, sendo eles:
América do Norte, América Central, América do
Sul, Africa, Asia, Europa, Oceania e Antartica.

d. Observando os oceanos de acordo com suas
areas, podemos classificar o Pacifico como
maior, seguindo-se o Atlantico, indico, Antar-
tico e Artico.

e. O O oceano que banha o Brasil é o Pacifico, sendo
0 mais gelado e extenso quando comparado
com os demais.

Pagina 6

13. No ano de 2022, o Planeta Terra atingiu a marca
de 8 bilhdes de habitantes. Devido a essa situagao
problemas de cunho ambiental e social destacam-se
em escala global.

A respeito dessa tematica, é correto afirmar:

a. O As atividades industriais, a agricultura intensiva
com grande uso de fertilizantes e o depésito de
lixo ndo ocasionam problemas significativos na
poluicao das dguas.

b. O Os paises subdesenvolvidos possuem politicas
ambientais mais rigorosas quando comparados
aos paises desenvolvidos e emergentes.

c. O Atualmente, mesmo com o desenvolvimento
de tecnologias incorporadas a producao, 60%
da populacao nao tem acesso a comida. Cerca
de 95% da populacdao mundial acometida pela
fome vive na Africa Subsaariana.

d. O Nos paises desenvolvidos a questao da distri-
buicao de alimentos nao é um problema signi-
ficativo, tendo em vista que 99% da populacao
possui boas condices de vida.

e. Existem regi6es com grande disponibilidade
natural de dgua. O Brasil conta com mais de
10% de toda dgua doce do planeta, enquanto
paises do norte africano e Oriente Médio con-
tam com menos de 1%.

14. O Brasil detém a maior reserva de dgua doce do
mundo. A partir dessas reservas encontram-se rios e
aquiferos de grande potencial social e econémico.

Sobre essa tematica, é correto afirmar:

a. O Osrios intermitentes localizam-se em areas de
clima equatorial, com chuvas bem distribuidas
ao longo de todo o ano, acarretando grande
volume de dgua durante os 12 meses do ano.

b. O Todos os rios brasileiros apresentam foz
em delta, sendo o mais conhecido o rio
Sao Francisco.

C Grande parte dos rios brasileiros possui regime
pluvial tropical. Esses rios tendem a ser abas-
tecidos pela dgua da chuva com maior intensi-
dade nos meses de verao.

d. O Osrios brasileiros ndo possuem potencial
hidrelétrico, isso devido a inexisténcia de rios
de planalto.

e. O OBrasil estd localizado em uma érea intertro-
pical umida, acarretando grandes quantidades
de chuvas em todas as regides do pais. Devido
as grandes reservas de dgua doce subterranea,
toda a populagao tem acesso a dgua potavel.
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15. O planeta é formado por seis continentes.

Assim como os continentes que apresentam diferen-
tes tamanhos, a populacdao mundial estd distribuida
de forma desigual pelos diferentes paises.

Observando esse fator, é correto afirmar:

a. Atualmente os paises mais populosos sao a
China e a india.

b. O O Brasil é um pais pouco populoso, isso devido
ao grande numero de areas preservadas e sem
ocupacgao humana.

c. O O continente asiatico é o que tem os maiores
indicadores de pobreza, seguido pelo conti-
nente americano.

d. O Atualmente ha pouca quantidade e disponi-
bilidade de comida no mundo, ocasionando a
fome de muitas nacdes. Para suprir essa carén-
Cia, é necessario que haja uma maior fabricacao
de produtos alimenticios.

e. O No continente africano nio ha areas voltadas
para o plantio, por esse motivo a pobreza é
significativa.

Conhecimentos Especificos 25 questdes

16. Conforme Murdocca (2003,Pag. 418), uma
maneira de representar equagoes ldgicas é usar a
forma de soma de produtos (sum-of-products — SOP),
na qual uma colecao de variaveis, formada pela com-
binacao de varidveis usando o operador AND, sao
combinadas usando o operador OR.

i Porexemplo:F = A.B + C.D

Murdocca, Miles. Introdugéo a Arquitetura de Computadores. Tradu-
¢ao Sérgio V. A. Campos. - Rio de Janeiro: Campus, 2000

Considerando as equacoes légicasA. (B + C) e
A.(B.D), ao aplicarmos, respectivamente, as proprie-
dades Distributiva e Associativa, da Algebra Booleana,
sobre elas teremos:

a. (A.B) + (A.C) e (A.B).D
b.O (A.B) + Ce (A.B) + (A.D)
< O (A.B + C) e (A.B) + (A.D)
d. O (A.B) + (A.C) e
(A.B) + (B.D) + (A.D)
e.d (A.B) + (B.C) + (A.C) e
(A.B) + (A.D)

17. O codigo de estado do Hypertext Transfer Protocol
(HTTP) é um cédigo de resposta de trés digitos que
indica o resultado de uma requisicao HTTP.

Por exemplo, o c6digo 403 indica que o acesso ao
recurso requisitado (arquivo, pagina Web, etc.) esta
“Proibido” (forbidden). J& o cédigo 500 indica “Erro
interno no servidor”.

Um cédigo de estado bastante conhecido é 0 404, o
qual indica que:

a. O arequisicdo enviada é invalida.

b. O a URL de requisicdo é muito grande.

C. o recurso requisitado (arquivo, pagina Web,
etc.) ndo foi encontrado.

d. O o recurso requisitado (arquivo, pagina Web,
etc.) esta sendo utilizado por outro usuario.

e. O arequisicdo HTTP originou o redirecionamento

temporario para outro recurso (pagina Web,
servidor, etc).

18. Quando os usudrios comeg¢am a acessar um Web
site seguro, usando HTTPS, os URLs sao prefixados
com https:// e o nimero da porta nao é mais a porta
HTTP 80 padrao.

Assinale a alternativa que indica corretamente o
numero da porta utilizada pelo protocolo HTTPS.

O Porta 21
O Porta22
O Porta 81
Porta 443
O Porta 8080

o0 oe

19. Um objeto de elemento na DOM HTML possui
certos métodos ou propriedades.

Nesse contexto, identifique abaixo os métodos ou pro-
priedades comuns a todos os elementos HTML.

attributes
innerHTML
className
hasAttribute()

HwnN =

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
Séo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
Séo corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

Pan oy
noooo
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20. Com relagdo as formas normais em bancos de
dados relacionais, assinale a alternativa correta no que
diz respeito a forma normal de Boyce/Codd, com rela-
¢ao a sua posicao na hierarquia das formas normais.

a. [J Precede a 12 forma normal e é considerada o
patamar mais elementar da normalizagao.
Situa-se entre a 12 forma normal e a

22 forma normal.

Situa-se entre a 22 forma normal e

32 forma normal.

Situa-se entre a 32 forma normal e a

4a forma normal.

E considerada a 62 forma normal

b.

o
O 0O

0
(]

21. A Jackson APl é uma API:

Java de processamento XML.

Java de processamento JSON.

REST para implementar persisténcia em Java.
para implementar e processar lambda em Java.
SOAP em Java para implementar web services
em XML.

Pongow
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22. Analise as afirmativas abaixo sobre integracao
continua e implantacao continua com Jenkins.

1. Um agente é tipicamente uma maquina ou
container que se conecta a um controlador
Jenkins e direciona o controlador para execu-
tar tarefas especificas.

2. Um Node pode ter zero ou mais executores
configurados que correspondem a quantos
Jobs ou pipelines concorrentes sao passiveis
de execucdo naquele Node.

3. Um item é uma entidade na interface de
usuario web correspondendo a uma pasta,
pipeline ou job.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Séo corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pongow
OxOo0o0o
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23. Analise as afirmativas abaixo com relacao aos
conceitos da programacao orientada a objetos.

1. Uma subclasse pode ser descendente de
mais de uma superclasse, o que caracteriza a
heranca multipla.

2. O polimorfismo ocorre quando se utiliza o
mesmo nome de método com 0s mesmos
argumentos para causar acdes diferentes de
acordo com cada classe que instancia cada
objeto a partir do qual o método é invocado.

3. A generalizagao é uma caracteristica do poli-
morfismo que reutiliza o mesmo nome para
referenciar métodos ou atributos distintos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O E correta apenas a afirmativa 1.

b. Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. O Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

24, Analise as afirmativas abaixo sobre programacao
orientada a objetos.

1. Um campo, atributo ou método de uma ins-
tancia funciona como uma variavel, cujo valor
pode ser alterado.

2. Uma instancia de uma classe que contenha
varios atributos publicos constitui um objeto
mutavel, cujo estado pode ser modificado.

3. A sobrecarga (overload) de métodos ocorre
quando classes filhas reimplementam méto-
dos definidos pela classe pai.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 2.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Séo corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pongow
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25. Qual o nome do conceito de orientacdo a objetos
que protegem os dados contidos em um dado objeto
de modo que eles ndo possam ser acessados fora dos
métodos, parametros ou controles implementados
pela classe que instanciou o objeto?

Heranca
Composicao
Polimorfismo
Especializagao
Encapsulamento

Pan oy
noooo

26. Sao principios SOLID vélidos:

1. Principio de substituicao de Liskov.

2. Principio de responsabilidade compartilhada.
3. Principio de inversao de dependéncia.

4. Principio de agregacao da interface.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
e. O Sao corretas as afirmativas 1, 2,3 e 4.

27. As anotacdes providas por JAX-RS ou JAXRS para
auxiliar no mapeamento das classes de recursos aos
recursos web utilizam qual pacote java (Java Package)?

a. O jaxrs.ws

b. O jax-rs.ws.rs
c. O jaxrs.ws.rs
d. O javax.rs.wx
e. M jakarta.ws.rs

28. Qual método Javascript ird converter um ndmero,
contido em uma varidvel, em uma string com uma
quantidade de digitos ap0s a virgula especificada via
parametro?

toDecimal()
toString()
toFixed()
StrDecimal()
toPrecision()

Pongow
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29. Com relagao a Javascript, considere as seguintes
afirmacoes.

1. Diante do operador de igualdade (===), null e
undefined sao considerados iguais.

2. A base de conversao padrao ou default do
método toString() de uma dada varidvel que
contém um numero é 10.

3. Além de ser uma linguagem que diferencia
maiusculas de minusculas, a quantidade de
espacos em branco entre os varios elementos
do cédigo também sempre altera seu sentido.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O E correta apenas a afirmativa 2.

b. Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. O S&o corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. O Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

30. Analise as afirmativas abaixo sobre Javascript.

1. Funges sao objetos especiais em Javascript.
Quando se cria uma fungao, portanto esta-se
criando um objeto do tipo function.

2. Como ja sao objetos, as fun¢des Javascript
nao podem instanciar novos objetos, tao
pouco empregar o construtor new.

3. Como objetos, as fungdes Javascript pos-
suem métodos e propriedades que podem
ser recuperados/consultados e invocados,
respectivamente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 3.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Séo corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Panoy
oooo
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31. XML constitui uma forma de representar docu-
mentos baseada em texto, que é normalmente repre-
sentada como uma arvore.

Sao métodos padrdes de representar e acessar 0s
documentos XML:

1. DOM
2. XDM
3. PSVI

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O E correta apenas a afirmativa 1.

b. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. Séo corretas as afirmativas 1,2 e 3.

32. Analise as afirmativas abaixo sobre MongoDB.

1. Um documento é a unidade basica de dados
e é mais ou menos equivalente a um registro;
é um banco de dados relacional, porém mais
expressivo.

2. Uma colecao contém similaridades com e
remete a uma tabela no modelo relacional.

3. Cada instancia do MongoDB pode conter um
Unico banco de dados que por sua vez pode
conter multiplas colecbes.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O E correta apenas a afirmativa 3.

b. Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. O S&o corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. O Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

33. Qual método ou propriedade de um documento
HTML disponivel para utilizacdo via Javascript, retorna
uma colecao de todos os elementos <embed> do
documento?

getElementByEmbed()
getEmbed()

embeds

embedded()
documentEmbeds

Pongow
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34, Sao tipos de dados JSON vdlidos:

1. Null
2. Data
3. Array
4. Undefined
5. Booleano

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 5.
O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 5.
O Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

o0 oe

35. Estdo dentre as top 10 riscos de seguranga de
aplicacbes web do OWasp:

1. Worms

2. Ransomware

3. Falhas criptograficas

4. Componentes vulneraveis e obsoletos

5. Falsificacao de requisi¢coes do lado do servidor

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
b. O Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
C. Séo corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 1, 2,3 e 5.
e. O Sao corretas as afirmativas 1,2, 3,4 e 5.

36. Analise as afirmativas abaixo sobre MongoDB.

1. Nao é possivel de armazenar strings sem con-
formidade com UTF-8 em mongoDB.

2. E possivel armazenar codigo Javascript em
documentos mongoDB.

3. MongoDB queries podem utilizar expressoes
regulares utilizando a sintaxe de expressdes
regulares padrdo do Javascript.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Séo corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pongow
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37. Sao exemplos validos do risco de Design Inseguro
do OWASP:

1. Nao limitar o nUmero de tentativas de login
a um painel administrador, o que possibilita
ataques de forca bruta.

2. Nao conter protecbes nativas com relacao a
transagOes automatizadas via bots, o que pos-
sibilita tentativas de uso de cartées de crédito
roubados, por exemplo, em aplicagcbes web
de e-commerce.

3. Nao possuir uma URL padrao para adminis-
trar instancias de aplica¢ées web conhecidas,
como CMS, o que dificulta o trabalho do
administrador.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
O E correta apenas a afirmativa 1.

(O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
(O Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
O Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

o0 oe

38. Analise as afirmativas abaixo sobre tecnologias de
programacao para a web.

1. SVG emprega propriedades CSS para estilizar
objetos.

2. Embora pertenca a XML, SVG é agora parte
também da HTMLS5.

3. Retangulos, elipses e circulos estao dentre as
formas nativas (built-in) definidas por SVG.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Séo corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Pongow
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39. Sao formas ou métodos validos de encontrar ele-
mentos ou cole¢des de elementos HTML no contexto
da DOM Javascript:

1. Peloid.

2. Pelo nome da tag.

3. Pelo nome da classe.
4. Pelalinha no cédigo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. O Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b. Séo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
c. O Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
d. O Séo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
e. O Sao corretas as afirmativas 1, 2,3 e 4.

40. Analise as afirmativas abaixo sobre aplicagdes e
programacdo web, Javascript e html.

1. No DOM, todos os elementos HTML sao defi-
nidos como objetos.

2. O método ou propriedade DOM activeEle-
ment retorna um valor booleano indicando se
o elemento corrente no documento estd com
foco ou nao.

3. E preciso empregar métodos e funcdes XML
para acessar os elementos do DOM, uma
vez que sua estrutura é organizada numa
arvore XML.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 1.

Séo corretas as afirmativas 1,2 e 3.

Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Séo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Séo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

Pongow
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Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Nao destaque esta folha. Ao entregar sua prova,
o fiscal ird destacar e entregar esta grade de respostas
que vocé poderd levar para posterior conferéncia.

GRADE DE RESPOSTAS
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4 5 24
B
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